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สอบวันอาทิตย์ที่ 22 ธันวาคม พ.ศ. 2567   เวลา 09.00 – 10.30 น. 
 

⚫ข้อวิจารณ์ข้อสอบ มีจํานวน 2 ข้อ ดงัน้ี 
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 ตวัประกอบของ N มีก่ีจ านวน 

 1. 6 2. 10 3. 12 4. 16  5. 8 

ตอบข้อ 1, 3 

คําอธิบายของผู้ทรงคุณวุฒิ: 
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แยกตวัประกอบของ 333 = 32 × 371 

ดงันั้น แยกตวัประกอบของ 333 = (2 + 1)(1 + 1) = 6 จ านวน 

เน่ืองจากโจทยไ์ม่สมบูรณ์ท่ีไม่ไดร้ะบุวา่ N ตอ้งเป็นจ านวนนบั ท าใหน้กัเรียนบางส่วนเขา้ใจวา่ N เป็นจ านวนเต็ม จึง

คิดตวัประกอบของ N ท่ีเป็นจ านวนเตม็ลบอีก 6 จ านวน รวมเป็น 12 จ านวน 

ดังนั้น เพ่ือยกผลประโยชน์ให้นักเรียน ข้อนีอ้นุโลมให้ถูกท้ังข้อ 1, 3 
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31. ร้านไอศกรีมแห่งหน่ึงขายไอศกรีมรสวนิลา รสช็อคโกแลตและรสผลไม ้ซ่ึงมี 4 รส ไดแ้ก่รสทุเรียน รสมะม่วง รส

ส้ม และรสมงัคุด ผลการส ารวจรสไอศกรีมท่ีลูกคา้ชอบ โดยใหลู้กคา้แต่ละคนเลือกรสไอศกรีมท่ีชอบเพียง 1 รส

เท่านั้น แสดงดว้ยแผนภูมิ ดงัน้ี 

 
 จากแผนภูมิ ขอ้ใดกล่าวถูกต้อง 

 1. มีลูกคา้เขา้ร่วมการส ารวจในคร้ังน้ีทั้งหมด 320 คน 

 2. ลูกคา้ท่ีชอบไอศกรีมรสทุเรียนคิดเป็น 4.5% 

 3. ลูกคา้ท่ีชอบไอศกรีมรสช็อคโกแลตมากกวา่ท่ีชอบรสวนิลา 50 คน 

 4. ลูกคา้ท่ีชอบไอศกรีมรสวนิลามากกวา่ท่ีชอบรสมะม่วงคิดเป็น 16% 

 5. ลูกคา้ท่ีชอบไอศกรีมเฉพาะรสช็อคโกแลต 140 คน 

ตอบข้อ ไม่มีข้อถูก (ฟรีคะแนน) 

คําอธิบายของผู้ทรงคุณวุฒ:ิ  

ขอ้ 1:  มีลูกคา้ท่ีชอบรสผลไม ้= 100 − 30 − 50 = 20% คิดเป็นจ านวน 60 คน 

 ดงันั้น มีลูกคา้เขา้ร่วมการส ารวจในคร้ังน้ีทั้งหมด 100
20

× 60 = 300 คน 

ขอ้ 2:  ลูกคา้ท่ีชอบไอศกรีมรสทุเรียนคิดเป็น 15
60
× 20% = 5% 

ขอ้ 3:  ลูกคา้ท่ีชอบไอศกรีมรสช็อคโกแลตมากกวา่ท่ีชอบรสวนิลา = 50 − 30 = 20% คิดเป็นจ านวน 60 คน 

ขอ้ 4:  ลูกคา้ท่ีชอบไอศกรีมรสมะม่วงคิดเป็น 12
60
× 20% = 4% 

 ดงันั้น ลูกคา้ท่ีชอบไอศกรีมรสวนิลามากกวา่ท่ีชอบรสมะม่วง = 30 − 4 = 26% 

ขอ้ 5:  ลูกคา้ท่ีชอบไอศกรีมเฉพาะรสช็อคโกแลต 50
100

× 300 = 150 คน 
 


